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Άδειες Χρήσης 

• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε άδειες 

χρήσης Creative Commons.  

• Για εκπαιδευτικό υλικό, όπως εικόνες, που υπόκειται 

σε άλλου τύπου άδειας χρήσης, η άδεια χρήσης 

αναφέρεται ρητώς.  



Χρηματοδότηση 

• Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στα 

πλαίσια του εκπαιδευτικού έργου του διδάσκοντα. 

• Το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα στο 

Πανεπιστήμιο Αιγαίου» έχει χρηματοδοτήσει μόνο τη 

αναδιαμόρφωση του εκπαιδευτικού υλικού.  

• Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος «Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» και 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς 

πόρους. 





 



{xΣ* | το μήκος της x είναι πολλαπλάσιο του 5} 

Αν θέσουμε (0+1)=ω, τότε η ζητούμενη κανονική 

έκφραση είναι η (ω5)*.  



{xΣ* | η x τελειώνει σε 01 ή σε 11}  

Η γλώσσα αυτή είναι ένωση δύο γλωσσών, 

με αντίστοιχες κανονικές εκφράσεις 

(0+1)*01 και (0+1)*11.  

 

Συνεπώς η ζητούμενη κανονική έκφραση 

είναι η (0+1)*01+(0+1)*11.  



{ xΣ* | η x περιέχει τουλάχιστον ένα 1}  

Η ζητούμενη κανονική έκφραση είναι η 

(0+1)*1(0+1)*.  



{ xΣ* | η x δεν περιέχει ούτε το 111, ούτε το 000}  

H ζητούμενη κανονική έκφραση είναι η   

ω = 

(+0+00)(10+110+100+1100)*(+1+11) 



{xΣ* | η x περιέχει τη συμβολοσειρά 111000}  

Η ζητούμενη κανονική έκφραση είναι η 

(0+1)*111000(0+1)* 



• Έστω η γλώσσα L που περιέχει όλες τις συμβολοσειρές του που 

αρχίζουν με αb και συνεχίζουν είτε με ένα είτε με δύο είτε με τρία 

α. Για παράδειγμα οι συμβολοσειρές ε, a, aa b, abb, αb, δεν 

ανήκουν στην L, ενώ οι  aba, abaabaa, abaaaaba, abaaabaa 

ανήκουν. Η  είναι η κενή συμβολοσειρά.  

• Να γράψετε κανονική παράσταση που να περιγράφει τη γλώσσα 

L. 

 

ab(a+aa+aaa)(a+b)* 

ή απλούστερα  

aba(a+b)* 

και οι δύο κανονικές εκφράσεις περιγράφουν την ίδια γλώσσα 



Δώστε τις κανονικές εκφράσεις που αντιστοιχούν στις παρακάτω 

γλώσσες: 

    i)  {xΣ* | η x δεν αρχίζει από 101} 

ii) {xΣ* |  η  x δεν τελειώνει σε 00}  
i) ε+10+1+(0+11+100)(1+0)* 

ii) ε+0+(0+1)*1+(0+1)*10 



Περιγράψτε τις γλώσσες που αντιστοιχούν στις παρακάτω κανονικές 

εκφράσεις:  

i) 0*1(0+1)*    

ii) (11+0)*(00+1)* 

i) {xΣ* | η x περιέχει τουλάχιστον ένα 1} 

 

ii) {xΣ* | η x μετά από ομάδα με περιττό 

αριθμό άσσων δεν μπορεί να περιέχει 

ομάδα με περιττό αριθμό μηδενικών.}   












